

# Visit of Foreign Minister of Andorra to India

August 01, 2022

## ಅಂಡೋರಾದ ವಿದೇಶಾಂಗ ಸಚಿವರ ಭಾರತ ಭೇಟಿ

ಆಗಸ್ಟ್ 01, 2022

ಹೆಚ್.ಇ.ಶ್ರೀಮತಿ ಮಾರಿಯಾ ಉಬಾಚ್ ಫಾಂಟ್, ಅಂಡೋರಾದ ಪ್ರಿನ್ಸಿಪಾಲಿಟಿಯ ವಿದೇಶಾಂಗ ವ್ಯವಹಾರಗಳ ಸಚಿವರು, ವ್ಯವಹಾರಗಳ ಸಚಿವರು, 31 ಜುಲೈ - 01 ಆಗಸ್ಟ್ 2022 ರವರೆಗೆ ಭಾರತಕ್ಕೆ ಅಧಿಕೃತ ಭೇಟಿ ನೀಡಿದರು. 1994 ರಲ್ಲಿ 1994 ರಲ್ಲಿ ರಾಜತಾಂತ್ರಿಕ ಸಂಬಂಧಗಳನ್ನು ಸ್ಥಾಪಿಸಿದ ನಂತರ ಇದು ಉಭಯ ರಾಷ್ಟ್ರಗಳ ನಡುವಿನ ಮೊದಲ ವಿದೇಶಾಂಗ ಮೊದಲ ವಿದೇಶಾಂಗ ಸಚಿವ ಮಟ್ಟದ ಭೇಟಿಯಾಗಿದೆ.

2. ವಿದೇಶಾಂಗ ವ್ಯವಹಾರಗಳ ಸಚಿವರು ಡಾ.ಎಸ್.ಜೈಶಂಕರ್ ಅವರು ಅಂಡೋರಾನ್ ವಿದೇಶಾಂಗ ಸಚಿವರೊಂದಿಗೆ ಸಚಿವರೊಂದಿಗೆ ದ್ವಿಪಕ್ಷೀಯ ಮಾತುಕತೆ ನಡೆಸಿದರು ಮತ್ತು ಅವರು ದ್ವಿಪಕ್ಷೀಯ ಸಂಬಂಧದ ಸಂಪೂರ್ಣ ಶ್ರೇಣಿಯನ್ನು ಸಂಪೂರ್ಣ ಶ್ರೇಣಿಯನ್ನು ಪರಿಶೀಲಿಸಿದರು. ಅಂಡೋರಾ ಲಾ ವೆಲ್ಲಾದಲ್ಲಿ ಭಾರತೀಯ ಗೌರವ ದೂತಾವಾಸವನ್ನು ದೂತಾವಾಸವನ್ನು ತೆರೆಯುವುದನ್ನು ಇಬ್ಬರೂ ಮಂತ್ರಿಗಳು ಸ್ವಾಗತಿಸಿದರು. ವಿದೇಶಾಂಗ ಕಚೇರಿಯ ನಿಯಮಿತ ನಿಯಮಿತ ಸಮಾಲೋಚನೆ ನಡೆಸಲು ಸಚಿವರು ಸಹ ಒಪ್ಪಿಕೊಂಡರು.

3. ಬಹುಪಕ್ಷೀಯ ವೇದಿಕೆಗಳಲ್ಲಿ ಭಾರತದ ಸ್ಥಾನಗಳು ಮತ್ತು ಅಭ್ಯರ್ಥಿಗಳ ಬೆಂಬಲಕ್ಕಾಗಿ ಅಂಡೋರಾನ್ ವಿದೇಶಾಂಗ ಅಂಡೋರಾನ್ ವಿದೇಶಾಂಗ ಸಚಿವರಿಗೆ ಜೈಶಂಕರ್ ಧನ್ಯವಾದ ಅರ್ಪಿಸಿದರು. ಯುಎನ್ ಮೌಂಟೇನ್ ಸಹಭಾಗಿತ್ವದ ಸಹಭಾಗಿತ್ವದ ಉಪಕ್ರಮ ಮತ್ತು ಐಎಂಎಫ್‌ಗೆ ಪ್ರವೇಶಕ್ಕಾಗಿ ಅಂಡೋರಾವನ್ನು ವಿದೇಶಾಂಗ ವ್ಯವಹಾರಗಳ ಸಚಿವರು ವ್ಯವಹಾರಗಳ ಸಚಿವರು ಅಭಿನಂದಿಸಿದರು. ಯುರೋಪಿಯನ್ ಒಕ್ಕೂಟದೊಂದಿಗಿನ ತನ್ನ ಸಂಬಂಧಗಳನ್ನು ನವೀಕರಿಸಲು ನವೀಕರಿಸಲು ಅಂಡೋರಾದ ಪ್ರಯತ್ನಗಳನ್ನು ಅವರು ಚರ್ಚಿಸಿದರು. ಅವರು ಐಬೆರೊ-ಅಮೆರಿಕನ್ ಸಹಕಾರ ಮತ್ತು ಅಂಡೋರಾ ಲಾ ವೆಲ್ಲಾದಲ್ಲಿ ನಡೆದ ಕೊನೆಯ ಐಬೆರೊ-ಅಮೆರಿಕನ್ ಅಮೆರಿಕನ್ ಶೃಂಗಸಭೆಯನ್ನು ಚರ್ಚಿಸಿದರು. ಪರಸ್ಪರ ಹಿತಾಸಕ್ತಿಯ ಪ್ರಾದೇಶಿಕ ಮತ್ತು ಜಾಗತಿಕ ವಿಷಯಗಳ ಕುರಿತು ಅವರು ವಿಷಯಗಳ ಕುರಿತು ಅವರು ಅಭಿಪ್ರಾಯಗಳನ್ನು ವಿನಿಮಯ ಮಾಡಿಕೊಂಡರು.

4. ಸಭೆಯಲ್ಲಿ, ಸಚಿವರು ಸ್ನೇಹ ಮತ್ತು ಸಾಮಾನ್ಯ ಸಹಕಾರದ ಉದ್ದೇಶದ ಜಂಟಿ ಒಪ್ಪಂದಕ್ಕೆ ಸಹಿ ಹಾಕಿದರು. ಇದು ಹಾಕಿದರು. ಇದು ಶಿಕ್ಷಣ, ಸಂಸ್ಕೃತಿ, ವಿಜ್ಞಾನ, ಮಾಹಿತಿ, ಯುವಜನತೆ, ಕ್ರೀಡೆ, ಪುಸ್ತಕೋದ್ಯಮ, ರಾಜತಾಂತ್ರಿಕತೆ, ರಾಜತಾಂತ್ರಿಕತೆ, ಆರೋಗ್ಯ ಮತ್ತು ಇತರ ಕ್ಷೇತ್ರಗಳಲ್ಲಿ ಉಭಯ ದೇಶಗಳ ನಡುವಿನ ಸಹಕಾರವನ್ನು ಇದು ವಿವರಿಸುತ್ತದೆ. ಇದು ವಿವರಿಸುತ್ತದೆ. ಭವಿಷ್ಯದಲ್ಲಿ ಪರಸ್ಪರ ಆಸಕ್ತಿಯ ನಿರ್ದಿಷ್ಟ ಕ್ಷೇತ್ರಗಳಲ್ಲಿ ಒಪ್ಪಂದಗಳ ತೀರ್ಮಾನವನ್ನು ಎರಡೂ ತೀರ್ಮಾನವನ್ನು ಎರಡೂ ದೇಶಗಳು ಪ್ರೋತ್ಸಾಹಿಸುತ್ತವೆ.

5. ಶ್ರೀಮತಿ ಮಾರಿಯಾ ಉಬಾಚ್ ಫಾಂಟ್ ಅವರು ಎನ್‌ಐಟಿಐ ಆಯೋಗ್‌ನ ಉಪಾಧ್ಯಕ್ಷರನ್ನು ಭೇಟಿ ಮಾಡಿದರು ಮತ್ತು ಮಾಡಿದರು ಮತ್ತು ಅಜೆಂಡಾ 2030, ಎಸ್‌ಡಿಜಿ ಗಳು ಮತ್ತು ಹವಾಮಾನ ಬದಲಾವಣೆಯಂತಹ ಜಾಗತಿಕ ಸವಾಲುಗಳನ್ನು

ಸವಾಲುಗಳನ್ನು ನಿಭಾಯಿಸುವಲ್ಲಿ ಭಾರತ ಮತ್ತು ಅಂಡೋರಾ ಹೇಗೆ ಸಹಕರಿಸಬಹುದು ಎಂದು ಚರ್ಚಿಸಿದರು. ಅವರು ಸಿಐಐ ಚರ್ಚಿಸಿದರು. ಅವರು ಸಿಐಐ ನಲ್ಲಿ ಉದ್ಯಮ ಪ್ರತಿನಿಧಿಗಳೊಂದಿಗೆ ಸಂವಾದ ನಡೆಸಿದರು. ಅವರು ಸುಷ್ಮಾ ಸ್ವರಾಜ್ ಇನ್ ಸುಷ್ಮಾ ಸ್ವರಾಜ್ ಇನ್ ಸ್ಟಿಟ್ಯೂಟ್ ಆಫ್ ಫಾರಿನ್ ಸರ್ವಿಸ್‌ನಲ್ಲಿ "ಹೊಸ ಅಂತರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ವಲಯದ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ವಲಯದ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಯುರೋಪಿಯನ್ ಮೈಕ್ರೋಸ್ಟ್ರೀಟ್ ಸವಾಲುಗಳು" ಕುರಿತು ಭಾಷಣ ಮಾಡಿದರು.

6. ಅಂಡೋರಾದಿಂದ ಭಾರತಕ್ಕೆ ಈ ಮೊದಲ ಬಾರಿಗೆ ಸಚಿವರ ಮಟ್ಟದ ಅಧಿಕೃತ ಭೇಟಿಯು ಐತಿಹಾಸಿಕ ಮಹತ್ವವನ್ನು ಮಹತ್ವವನ್ನು ಹೊಂದಿದೆ ಮತ್ತು ನಾವು 75 ವರ್ಷಗಳ ಸ್ವಾತಂತ್ರ್ಯವನ್ನು ಆಚರಿಸುತ್ತಿರುವ ಈ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಎಲ್ಲಾ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಎಲ್ಲಾ ದೇಶಗಳೊಂದಿಗೆ ಬಾಂದವ್ಯವನ್ನು ಹೊಂದುವ ಭಾರತದ ಬಯಕೆಯನ್ನು ಪ್ರತಿಬಿಂಬಿಸುತ್ತದೆ. ಪ್ರತಿಬಿಂಬಿಸುತ್ತದೆ.

ನವ ದೆಹಲಿ

ಆಗಸ್ಟ್ 01, 2022

**DISCLAIMER:** This is an approximate translation. The original is available in English on MEA's website and may be referred to as the official press release.